

新时代“愚公移山”

土门村民组村民自发开山筑路基



村民齐动员,脸上乐开花

本报记者 周涛文/图

“以前进城是难事,往后随便散散步就到城里了……”在浉河区十三里乡叶桥村土门的村民们眼中,只有家乡的路才是头等大事。土门是叶桥村最偏远的一个村民组,占地面积500亩左右,交通闭塞、基础设施差,39户168位村民共同的愿望便是有一条便捷的宽阔大路。近日,在各方帮助下,村民们正上演着一场新时代的“愚公移山”。

凛冬的清晨来到叶桥村土门,一路上三三两两的村民扛着铁锹、锄头往施工地点去,路边两辆拖拉机拉着满满的土在乡间小道来回穿梭。在施工现场,40多名村民卖力平整着路基,其中不乏耄耋老人。两辆挖掘机每挖一次,山上村民们的茶树便少几棵,然而见此,村民们非但不生气,反而乐呵呵的。

“我们这个村民组离市中心有20多公里,只有往日那条能通一辆小车的,一遇到雨雪天气进城很不容易。这条路修好后,土门村民组到市中心距离不足10公里,方便太多了。”湖东街道区派驻叶桥村第一书记喻治晖告诉记者,土门位于叶桥村东面,距离107国道很近,具有一定的区域优势,然而几座小山和一些田地之隔,令这里的人常年进城不便。然而,从土门到107国道大石门路段,近七米宽、近三公里长的路基,需要开山凿地,

工程之大,令人咋舌。

2017年3月的一天,时任叶桥村村委会主任现任村支书的王祖林将修路一事摆上民主会,没想到村民们纷纷点头同意,并各抒己见。一时间,这个要拿2000元,那个要拿5000元,村里几位乡贤踊跃为修路基捐钱;几位平日在外地包工程的村民,从外地把挖掘机、拖拉机拉了回来,无偿支援修路;在村里协调帮助下,湖东街道资助油费,北京鸿森集团派遣了一辆大型挖掘机,连机械带人无偿挖山开路……

“我真的没想到村民们发展的愿望那么强烈,也没想到工程进度这么快。39户村民没有一户不支持的,他们都说只要是修路基需要无偿支持,自留山和地里的茶树、樱桃树都不要任何赔偿。”王祖林告诉记者,不仅如此,每天有近百位村民投入到修路基工作中来,“开挖掘机的两位师傅每天也都很高兴,因为村民们抢着要为他们端茶做饭呢!”

在现场,记者见到最多的便是村干部和村民们发自内心的笑容,村民们都说这是新时代的“愚公移山”,村干部纷纷表示从事工作多年来从没见过如此暖心的场景。据村干部介绍,自1月19日动工以来,该村民组路基已铺垫有近1.9公里,预计半个月内便可完成。待年后路基完成后,村里将向浉河区交通局申报项目,完成技术部门勘查验收后,便可进行下一步的道路建设事宜。



无偿支援修路



老人也来帮忙



平整路基



开山凿地

新时代 新气象 新作为